

# EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias

NUMERO 4.713

PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS DE MATRIMONIOS, CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS CANALEJAS, 56 Y 58 SORIA.—NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO XLIX.—(2.ª época).—Se publica miércoles y sábados

SORIA—MIÉRCOLES 16 DE MARZO DE 1927

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 2,25 PESETAS; SEMESTRE, 4; POR AÑO, 7,50; EN SORIA 7 PTAS.—EXTRANJERO, UN AÑO 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.—PAGO ADELANTADO.—SE SUSCRIBE EN SORIA, CANALEJAS, 56.

**MARTIN BLAZQUEZ**  
Magallanes, 28. - Madrid.  
Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases  
Lápidas, panteones, mausoleos y todo lo concerniente al arte  
Especialidad en trabajos de barro-queño pulimentado  
Informes en esta Administración.

**VICENTE ALVAREZ**  
Tejera, 8. SORIA  
Se dispone de molinero hábil para molinar con prontitud y en las mejores condiciones de elaboración y economía toda clase de piensos

**Banco Aragones de seguros**  
Domicilio social en ZARAGOZA.  
Seguros de vida, cosechas, incendios y reaseguros  
Subdirector en Soria y provincia: **SATURIO HERNANDEZ**  
Agente de Negocios  
Aduana Vieja, 2 - SORIA

**VICENTE ALVAREZ**  
Tratante en ganado de cerda  
Tejera, núm. 8 - Soria  
Tiene almacén de tocino, jamones y piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante

**ANTONIO GOMEZ SANTACRUZ**  
Canalejas, 15. - Soria  
Tiene almacén de tocino, jamones, mantecas y embutidos. venta al por mayor y menor. También se venden toda clase de piensos

**EL AVISADOR NUMANTINO**  
Es el periódico de mayor circulación de Soria y su provincia.  
Se suscribe en la Librería de E. las Heras  
Canalejas números 56 y 58.—SORIA

**FABRICA**  
de aguardientes anisados, superiores de orujo y de vino  
Vinos de Aragón, de La Mancha y del País.  
Especialidad, "Anís Recuerda"  
**ANTONIO MARTIN BERRUEZO**  
Hijo y Sucesor de  
**BONIFACIO M. AYUSO**  
Recuerda (Soria)

**Don Roy-J. Amestoy Berdonces**  
MEDICO Y ODONTOLOGO  
Especialista en enfermedades de boca y dientes.  
Del Instituto Politécnico de Madrid.  
Médico Titular de Almenar (Soria).  
Extracciones dentarias, absolutamente sin dolor (ni aún el de la punción), por procedimiento especial de anestesia, propio y patentado. Tratamiento por vacuoterapia de las infecciones bucales. Construcción de toda clase de aparatos dentarios, de todos los sistemas: oro, caucho y porcelana. Puentes, tijos y amovibles, dentaduras en oro y caucho, con paladar y sin él; coronas de oro, empastes, etc., etc. Dentaduras completas, en caucho, desde 275 pesetas; y dentaduras parciales desde 10 pesetas pieza, en adelante, según clases.  
Coronas y piezas de oro, desde 50 pesetas pieza.  
Rayos X.—Medicina general.  
**CONSULTA DIARIA EN ALMENAR**  
EN GÓMARA, LOS SÁBADOS, CASA DE PINEDO

**"LA CONFIANZA"**  
Fábrica de Pasta alimenticia para Sopa  
**BALDOMERO BARTOLOME**  
Esta fábrica de nueva instalación servirá desde hoy toda clase de fideos, macarrones y pasta cortada a precios económicos.  
**ALMACENES Y DESPACHO**  
Plaza de Bernardo Robles, 2, dpto. SORIA

**ELOY SANZ VILLA**  
OCULISTA  
Calle Canalejas, número 84, 2.º SORIA

**Doctor Gaya**  
TRASTORNOS DEL EMBARAZO  
PARTOS DISTÓCICOS.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—  
DADES DEL VADILLO, 8.—1.º SORIA

**Consultorio Médico Quirúrgico**  
**DR. ANDRES RUIZ GARCIA**  
Gran premio de S. M. la Reina Regente  
**OLVEGA**  
Rayos X.—Electricidad Médica  
Masoterapia.—Inhalaciones de ozono  
Especialidad en el tratamiento de las enfermedades del pecho, de aparato digestivo, del sistema nervioso y de la matriz  
Operaciones de Cirugía general  
Consulta: De 11 a 1  
Fundado en Almazán en 1925

## La inversión del dinero

Penoso y difícil es formar una reserva de dinero, cuando la herencia o el azar no nos dan resultado el problema; pero aún exige mayor cuidado y más intensa preocupación conservar el tesoro fruto de la virtud de la previsión.

Bosquejábanse en el artículo anterior los riesgos a que se somete el capital entregándolo a la administración de personas extrañas, que lo funden y lo confunden dedicándolo a especulaciones audeas.

El modesto poseedor de dinero, el que aspire a proporcionarse con el beneficio de la economía un medio de mejorar la vida familiar, debe de rechazar las ganancias exorbitantes y fáciles que se le ofrecen, para, ante todo y sobre todo, asegurar, en cuanto sea posible, la intangibilidad del capital.

Las Cajas de Ahorro sometidas a la protección del Estado y por tanto declaradas oficialmente benéficas, dan menor interés a los imponentes que las empresas particulares que establecen cajas de ahorro e invierten el dinero en negocios bancarios. A mayor rédito, mayor riesgo.

Por lo general, la suma de imposiciones que en las Cajas oficiales de Ahorro se depositan, tienen inversión, aparte de la cantidad que fija la ley y aconseja la prudencia que se destine a la adquisición de valores del Estado, en muy nobles fines. No sale ese dinero del recinto provincial; cumple la altísima misión de combatir la usura, de templanza la avaricia de los prestamistas, de fomentar la riqueza y la producción, haciendo que los miserables colonos se eleven a la categoría de propietarios y que las asociaciones agrarias dispongan de elementos económicos suficientes para mejorar los cultivos, efectuar compras y ventas en común, cuando las condiciones del mercado resulten más favorables.

La Caja provincial de Soria ha

realizado tan magna empresa y además, merced a su actuación, se han construido en nuestros pueblos numerosas Escuelas, fuentes públicas, caminos vecinales y otras obras de utilidad general.

No hay duda alguna para afirmar que si el dinero depositado en nuestra Caja provincial deparó a los imponentes la tranquilidad que en otros negocios no existe, ha rendido también beneficios incalculables al progreso de los trabajadores.

La paz social tiene sus más firmes cimientos en esta labor perseverante y humanitaria de las Cajas de Ahorro, que consigue difundir la riqueza, no merced a dádivas, a limosnas ni a pensiones caritativas, sino estimulando y favoreciendo la acción individual, para que se manifieste vigorosa, ordenada e inteligente.

El dinero ganado a costa de sacrificios, de laboriosidad y de las propias virtudes, tiene un valor que desconocen los que recibieron una fortuna por derecho de herencia o por caprichos de la suerte.

Ese dinero procedente del trabajo, en el trabajo halla su mejor y más sólido empleo.

Nuestro consejo es el de que las cantidades que diaria, mensual o anualmente se logren economizar, vayan, sin pérdida de tiempo, por que el tiempo es oro, a la Cartilla de la Caja de Ahorros, hasta completar la suma que se precise para adquirir la casita propia, la finca que el individuo por sí mismo cultive, la yunta de labor, el rebaño, la máquina, el taller, lo que represente algo que signifique mayor y mejor producción, independencia económica y bienestar de la familia.

Así la inversión del dinero deja de ofrecer inquietudes dolorosas para garantizar los encantos espirituales de una suprema tranquilidad.

PHILIPPO.

o alocadas y que reclama imperiosamente su puesto, aparecen brotes de mujeres que quieren "boxear", que pretenden hacer lo que los hombres hacen y que, a los dos mil años, remedan a las libias que en Roma, del "atrium" de la cena solían pasar a la necrópolis. Hay "boxeadoras" femeninas en Inglaterra y en Yaguilandia, que pelean, que se pegan duramente y que buscan la victoria como fin supremo de sus ejercicios. Y existen devotos y apasionados de este deporte, que acuden a ellos para aplaudir o insultar y que aventuran en apuestas muchos dólares o libras. Esta aberración del valor y de la energía femeninas no han de prosperar como no prospera nada que pretenda contrariar las leyes de la naturaleza. Y la naturaleza quiere que la mujer tenga la fuerza en el alma para amar, para trabajar, para consolar, para sacrificarse por cuanto de algún modo interesa su corazón. ¿Mujeres hombrunas?... No las queremos, las rechazamos. Que el hombre siga monopolizando el valor, la energía, y la dominación. Que continúe siendo héroe y sí puede Dios. Eso nos agrada a las mujeres, nos garantizará nuestra debilidad, porque, ¿no son los hombres nuestros hijos?... No fueron nuestros padres? El divorcio entre los dos sexos no puede existir como fin primero de la vida; tienen que marchar de acuerdo, tienen que armonizar sus aspiraciones; tienen que ceder, el hombre en sus derechos abusivos e injustos, la mujer en sus exageradas pretensiones de independencia y libertad. La obra de Dios habrá de perpetuarse sin que lo impidan los enojos de la lucha actual, en la que hay exceso de pasión por las dos partes. En la sociedad futura seremos todos iguales. Tanto valdrá decir hombre como mujer, porque de nuevo se habrán refundido los sexos. Y como la musculatura que debe valecer es la del cerebro, también las mujeres podremos dirigir la construcción de caminos, de puentes, de canales y hendir los aires tan gallardamente, tan valerosamente como ahora lo hacen los Franco, los Lóriga y los Estévez. Seremos fuertes porque dejaremos de ser frívolas, insustanciales e ignorantes.

Si, dominaremos por la educación y por la instrucción los secretos de la ciencia, y siguiendo la ruta de Madame Curie, podremos hacer en esa materia tanto como los Edison, Marconi y Pasteur.

No escribimos hasta ahora poemas como "La Divina Comedia", "El Orlando furioso" y "El Paraíso Perdido". Los escribiremos. Esperad un poco poetas simbolistas, ultraístas y decadentistas. La liberación femenina acaba de iniciarse y sus éxitos son ya prodigiosos.

Los nuevos Metelos que quieran prescindir de la mujer, tendrán que aceptarla como su igual, con fuerza e inteligencia semejantes. Y pronto, porque los acontecimientos y las novedades se suceden con la velocidad del rayo. Rompe ya las sombras de la noche la aurora sonrosada de la libertad pura y santa de las mujeres.

Sara INSUA.

**Historia menuda**  
LECHE AGUADA

La Rábida es un pueblecito de la costa granadina, cuyos habitantes se distinguen por su frescura y por su buen humor.

En cierta ocasión uno de éstos fué a Almería, y una mañana muy temprano se colocó en un cafetín del puerto con el propósito de tomar el desayuno.

—¿Solo?—interrogó el camarero, según costumbre, al tiempo de servirle la tintera que por café se suele dar en tales sitios.

—Sí, solo.—contestó el interpelado, añadiendo desdenosamente.—¿En este cafetín la mitad de la leche es agua?

El dueño del establecimiento, que oyó estas palabras y que, dicho sea de paso, no debía de haber sido educado en el Sacromonte, gritó con enojo desde el mostrador.

—¿La mitad, leche!

—Y la otra mitad, agua! ¿Lo que yo he dicho!—respondió tranquilamente el ribeteño, mientras desleía el azúcar en el vaso.

**LEA USTED**  
"EL AVISADOR NUMANTINO"  
MIÉRCOLES Y SÁBADOS

## La buena semilla

Todavía calientes las cenizas de la hoguera en la que se consumieron la mitad de las energías del mundo; todavía rojos los ojos de llorar, angustiada el alma, acogido el corazón por los horrores de la espantosa guerra mundial; todavía enlutada la tierra por las bárbaras matanzas de los campos de batalla y ya el clarín bélico vuelve a sonar en Europa llamando, si nó a la lucha a la preparación de la guerra.

¿Pero es posible que tan pronto hayamos olvidado las duras enseñanzas del último conflicto? ¿Es posible que no nos acordemos de los diez millones de hombres muertos en los campos de batalla y de los veinticinco millones de víctimas que perdieron su vida como consecuencia de la guerra? Esos miles y miles de mutilados que arrastran su dolor por las cinco partes del mundo, ¿no son ejemplos demasiado vivos para que dejemos de pensar en nuevas carnicerías? Esos países agotados, esa Europa central hambrienta y miserable, esos numerosos hogares arruinados, ese comercio en quiebra, esa industria empobrecida, esa carestía agobiadora, ese dolor universal que clava aún sus zarpas por doquiera, ¿no tienen fuerza, no tienen elocuencia para llevarnos por los senderos de la reflexión y de la paz?

Parece increíble, parece imposible; pero los hechos vienen a decirnos cada día que los hermosos ideales de paz y de amor humanos, están todavía lejos de ofrecer sus benditos frutos a los hombres.

Desde la aparición de Wilson en Europa, los directores de pueblos han celebrado varias reuniones en las que inútilmente se ha pretendido echar los cimientos a una paz mundial y duradera. Se ha tratado de la reducción de armamentos terrestres y marítimos; de la creación de organismos que resuelvan amistosamente las cuestiones que puedan surgir entre países; de la formación de grandes ligas de pueblos defensoras de la paz universal.

Pero al mismo tiempo que se desarrollan estas nobles tentativas y estos hermosos propósitos; al mismo tiempo que en Ginebra, en Locarno, en Washington se labora por la paz, los Gobiernos de casi todos los países votan nuevas y crecidas sumas para material de guerra; se organizan fuertemente los ejércitos; se aumentan las flotas de torpederos y submarinos; se construyen miles y miles de aviones de bombardeo; se fortifican firmemente las fronteras...

Ninguno de estos trabajos se realizaría, si en el corazón de los hombres hubieran arraigado los ideales de amor y de paz.

Vamos otra vez a la paz armada, a la terrible paz armada que aprovechó el incidente de Sarajevo para arrastrar al mundo en una ola de dolor, de destrucción y de muerte.

¡Oh, dulces enseñanzas de Jesús de Nazareth; divinos ensueños de San Agustín; fantasías de Moro, de Fourier, de Owen...! Teorías, quimeras y esperanzas de paz, de amor y de bondad. ¿Nunca seréis realidad en la tierra? ¿Nunca floreceréis en el corazón de los hombres? ¿Será eternamente nuestra vida una sangrienta cadena de luchas, de odios, de guerras, de sufrimientos? ¿No nacerá nunca el hombre destinado a encontrar la fórmula anhelada de la paz? ¿No se verá jamás libre la humanidad de esos peligrosos ideales de conquista, de predominio y de revancha?

Para dar solución a los problemas que plantean estas pavorosas interrogaciones, nosotros no vemos otro camino abierto que el de la cultura, el de la educación, el de la enseñanza. Solo cuando en el corazón de los niños se hayan sembrado cuidadosamente los ideales de amor y de paz; solo cuando a las generaciones futuras se les inculquen amorosamente las prácticas de una franca y sincera fraternidad humana se habrá conseguido abrir los horizontes de un nuevo día feliz, próspero y venturoso para los hombres.

Echemos en el corazón de nuestros hijos la buena semilla de la paz y estemos seguros de que ha de ser esta la mejor herencia que podemos dejarles.

Soria Montenegro.

## CRONICA

## PAGINAS CLARAS

## HORAS DE PAZ

... a esta vieja tierra de Numancia, tan noble, tan leal, tan honrada, tan buena ...

Héme aquí de nuevo en el rincón callado del lugar señero. Han vuelto mis paseos silenciosos por el parque, mis idas a los pinares, mis charlas con estos viejos de corazón ingenuo, de honradez acrisolada, generosos y buenos...

En estas apacibles horas de mi vivir, bullen los pensamientos, dulce, serenamente; con gran placidez saltan las ideas, los primores de dicción y de forma parecen ir a ritmo con este sereno paisaje de la tierra vieja que me alberga generosa...

Aquí vienen las cartas sencillas de las amigas buenas, con frases de aliento, con calor de corazón; las cordiales de las camaradas, de los remeros, las quejas, los reproches, las alegrías, las penas...

Aquí nacerán ideas nuevas, planes para lo porvenir, se cincelarán humildes, calladamente, joyeles con que el orfebre del arte vaya acreditando su mercadería...

También sanarán las heridas profundas y los rasguños leves que abrieron las zarzas y las espinas de la senda. Morirá por consunción el recuerdo de un amor y nacerá acaso un amor nuevo...

Hay violetas en un búcaro cercano y finas vitelas fragantes sobre la mesa llena de cuartillas, de libros sin cortar, de periódicos con fajas sin romper... Hay un suave, delicado, distinguido perfume de mujer y de flores en el estudio del remero alocado, del alarife de las ideas, del caballero andante...

Flores sencillas de fragancia delicada, cartas de mujeres que piden versos o demandan libros, generosos compañeros de mi vivir de nómada que me acompañan por doquier y por doquier me alientan...

Hay en el estudio alegrías, penas, horas de dolor y de amargura, de dicha y de ventura. Hay también un corazón generoso dispuesto a perdonar la villanía de los hombres malos. De cuando en vez la augusta paz solemne de una gran serenidad espiritual, tan necesaria a los que viven de la inteligencia, a los obreros del pensamiento, a los caballeros del ideal...

¡Divinas horas de paz! de estos atardeceres de la primavera, cuando al calor amable del brasero, se leen libros buenos, se ponen apostillas, se contestan cartas, se escriben crónicas y se piensa en una divina figura de mujer que nos ha traído una gentileza, un perfume, un saludo cordial en la vitela rosada y fragante de un pliego cruzado con letra "carré"...

ENRIQUE MORENO.

## DEL MOMENTO

## Los futuros académicos

Las elecciones de "inmortales" de la Real Academia de la Lengua no han sido trascender a la calle, generalmente, en la medida que lo han logrado las que se preparan. Bien es verdad que el número de sillones vacantes y los nombres de los candidatos justifican el interés que las elecciones han despertado.

Figuras de la valía del conde de Gimeno y de don Rafael de Altamira, poetas como Eduardo Marquina y Antonio Machado, novelistas del mérito de Ramón Pérez de Ayala y Gabriel Miró, y hasta, para que nada falte en la lista, un orador, siempre digno de consideración como D. Niceto Alcalá Zamora, vienen siendo barajados estos días con un ardor digno de todo elogio.

Desde luego, para la opinión de las gentes poco versadas en estos menesteres, seguramente los que mayores méritos cuentan son los literatos. Sin embargo, el académico y literato Sr. Gómez de Baquero (Andrenio), ha deslindado los campos poniendo las cosas en su lugar para que luego nadie tenga derecho "inteligente" para asombrarse.

He aquí las justas palabras de "Andrenio".

"La misión principal de la Academia es conservar la unidad del idioma. Por eso la llaman certera Academia de la Lengua y no Academia de la Literatura, bien que la Literatura es la lengua en acto, en sus más elevadas manifestaciones artísticas. Los poetas y prosistas más excelentes son el lustre y el adorno de la Academia, mas esta no puede prescindir de otras colaboraciones. La Academia ha menester de filólogos y de hombres familiarizados con las ciencias morales y políticas y con las ciencias de la Naturaleza, que aporten la precisión necesaria en los trabajos lexicográficos, que son la más asidua y fundamental tarea de la Academia. Esto explica la razón de algunas candidaturas que, a veces, sorprenden a los no enterados."

Tiene razón el Sr. Gómez de Baquero. En la Academia de la Lengua, sin que se prescinda de las águlas que remontan el vuelo y dan realce y colorido al lenguaje, son más útiles las modestas abejas, los hombres dedicados al estudio y a la investigación de los orígenes y desarrollos del idioma. Son los filólogos, los que, por vocación, se pasan horas y horas estudiando estas cuestiones, los que deben ir preferentemente a la Academia.

El lema de ésta, el "limpia, fija y da esplendor", solo pueden realizar-

lo, en sus dos primeras partes, los investigadores, los hombres de gabinete, de biblioteca y de observación, que son los autorizados para limpiar el idioma de barbarismos y chabacanerías y para fijar el origen y el significado de cada palabra. Al esplendor, además de los filólogos, en lo que de aparato significa, pueden contribuir los demás: los poetas, los novelistas y demás escritores, los grandes oradores y... hasta los personajes políticos y los grandes señores, que, por su influencia y por su cooperación social, sean aptos para contribuir al esplendor del lenguaje.

Está es la verdad, que, tal vez, asombre y desilusione a muchos, que ven en el cargo de académico solo el relumbrón y la categoría que presta, cuando, en realidad, ese cargo lo que requiere son hombres desposeídos de vanidades y ambición, pues, en vez de dar dinero, lo que proporciona es trabajo y sacrificios, y ni lo uno ni lo otro pueden prestarlos quienes tienen que vivir de su trabajo diario o sólo desean ver satisfecha su vanidad.

Angel Guerra

## Del poeta de los cantares

Celos tuve de los muertos al verte, junto a tuzanja, llorando en el cementerio.

Al lado de un clavel blanco, ostentas un clavel rojo, también hay nieve en tu cara junto al fuego de tus ojos!

El querer es un veneno que tiene buen paladar, que se toma sin sentirlo y luego la muerte dá.

Sé, que me estás engañando, sé, que traidora me vendes sé, que mientes cuando juras, ¡y no dejas de quererme!

¡Vaya una cara bonita! ¡vaya un corazón infame! ¡eres un arca-cerrada y no puedo hallar la llave!

Me engañas cuando sonríes y me engañas al llorar, ¡tracciones como las tuyas sin pena no quedarán!

Me tienes preso y no quiero la libertad que me das, pues sin vivir a tu lado no quiero la libertad.

Narciso Díaz de Escovar.

## La familia, célula social insustituible

Nuestro querido colega madrileño "El Debate", ha publicado hace pocos días, en el sitio de honor de su primera plana, una interesantísima crónica de su colaborador en Bruselas Sr. Hoyois.

"El Debate" llama la atención de sus lectores, con mucha razón, cerca del escrito de su colaborador, que trata del intento de los socialistas belgas, por abolir en la familia "la autoridad del padre y de sustituirla por la conjunta de marido y mujer, situados en pie de igualdad".

Contra el proyecto formulado por la única mujer, que tiene asiento en el Senado flamenco, Madame Spak, socialista y hermana del antiguo ministro liberal Pablo Emilio Jauson han votado los católicos y los liberales belgas. Estos últimos, a lo menos en esta circunstancia transcendental, han abandonado su comodín anticlerical y antirreligioso, para sumar sus votos en defensa de la institución familiar basada en la doctrina y en la moral cristianas.

De "episodio que obliga a pensar en la batalla que en tantas partes se libra contra la santidad y aun la misma existencia de la familia" calificó el "Debate" lo sucedido, que es, por lo demás, síntoma de un mal verdaderamente grave y demasiado extenso.

"La mejor garantía de las costumbres—dice por su cuenta con singular acierto, el señor Hoyois—se encuentra en las instituciones, es decir en las reglas comunes de vida que consagra la tradición, que formula el derecho positivo, que promulga la autoridad y en fin, que sanciona la fuerza".

La familia, que para merecer el nombre de tal ha de ser ejemplo de moralidad, de sana religiosidad, de abnegación, de honestidad y aun de sacrificios constantes, no puede despertar simpatía ni afán de formar a quienes no sientan muy honda la raigambre de altas virtudes éticas y sociales, ni a los que, invadidos para su desgracia, de un concepto materialista de la vida, inspiran sus actos con un cálculo egoísta y cobarde.

El hecho de constituir familia implica estar en posesión de afanes muy santos y muy nobles, capaces en cada momento de la vida, de afrontar las graves responsabilidades contraídas en cuanto a educación de los hijos y en lo tocante al cumplimiento de obligaciones imperiosas que exigen la necesaria fortaleza de ánimo y de espíritu, libre de todo desmayo y de toda pasión negativa.

La preparación para lograr virtudes semejantes corresponde a la misma familia y a la escuela, con el Consejo de la Iglesia, pero apoyadas de modo eficaz ambas instituciones por una adecuada preocupación social que ha de sentir y cuidar, a su vez, el Estado.

El aspecto jurídico y legal de la familia representa en todos los pueblos y en todas las épocas una abundante doctrina que no llena de por sí, todos los fines de la institución familiar. Ella necesita de la concurrencia de otros factores muy importantes e imprescindibles de orden moral y educacional. Contribuir no solo al sostenimiento, sino al perfeccionamiento posible de esos factores, dentro de la familia católica, representa una obligación social, ciudadana y aun de Gobierno.

Es un gran dolor el apreciar cómo hombres, mujeres y, lo que es peor, jóvenes de uno y otro sexo, entienden la familia en nuestro tiempo. El origen del mal consiste en el desenfreno de muchas malas pasiones y en el afán immoderado de vivir una vida sin trabas morales y desprovista de todo cuanto significa verdadero amor, desinterés y generosidad. Por fortuna la juventud que así piensa no se halla en mayoría y habrá de convertirse por su propia cuenta, a qué series de desdichas han de conducirle sus errores.

Aquellos países en que la institución-familia no alcanza los respetos y las preferencias que merece y reclama por sí misma, tienen que dolerse de muy graves males, cuya reparación es difícil.

En Inglaterra donde la familia posee una tradición honrosa empujados a lamentarse y a alarmarse de que su natalidad disminuye. Y no digamos de Francia, en que el funesto y repugnante neomalthusianismo ha producido en 30 años verdaderos estragos. Para remediarlos, no bastan la fuerte sentencia de H. notaux, la preocupación creciente de sus preladados, pensadores y moralistas, y las medidas saludables o estimulantes de los gobiernos.

remedios eficaces y heroicos que no son otros que los de la doctrina y moral católicas.

También en nuestro país tenemos que advertir síntomas, pocos por fortuna, en tal sentido, pero que demandan una acción de parte de los Gobiernos y de los buenos ciudadanos y la preocupación de cuantos se hallan investidos de una función rectora en nuestra sociedad. Pero de estas cuestiones, referidas a España, habremos de ocuparnos en otra ocasión, a título de cumplir un deber social y de contribuir al bien de nuestra Patria.

Monte-Mar.

## Julian Lumberas

**MECANICO ELECTRICISTA**  
Instalaciones de luz, timbres y radiotelefonía. Montaje y arreglo de centrales, reparación de maquinaria eléctrica, material y lámparas de las mejores clases.  
Estudios. I. SORIA

## DICEN BIEN

Hispanófilos y por ende responsables de tamaño mal que con su cobardía unos, con su "fobia" otros, con su abulia éstos, con su indiferencia esos y con su mordaz crítica tantos, son todos esos que "desesperados" e "inadaptados" juzgan Maeztu y Le Bon y que la bien cortada pluma de nuestro comandante señor Gorgojo tan precisamente les descubre.

Cierran linsensatos...! deliberadamente los ojos de sus caras y de la razón a los hechos acaecidos antes del advenimiento al poder del que hoy rige los destinos patrios.

En su insensata y punible terquedad, no quieren reconocer, lo que desapasionados y ecuanímenes—aunque enemigos—resulta tan claro.

Empañense en empuñarse lo que por su sistemática e infundada oposición resalta aún más y más en armonía con la realidad que se impone.

Reniegan públicamente de nuestra preterita grandeza como de la reciedumbre de nuestra grandeza legendaria. No quieren ver el gigantesco avance de amor y consideración que allende los mares surgiera espontáneo y vigoroso con la visita que la Madre hiciera a sus Hijas, cuando generosa las saludara con sus intrépidos aviadores en un Plus-Ultra enviados.

Han olvidado, o ello les conviene, como aquella Metrópoli recibió a nuestros aeronautas, enarbolando bajo aquel su cielo radiante de luz, el mismo pabellón que de aquella Reina católica ondeara en "La Santa María".

No han meditado, ni por un momento tan siquiera, como hombres de nuestra raza descubridora repitieron y siguen repitiendo, bajo la égida de un gobernante así, los hechos gloriosos que tan inmarcesibles laureles conquistaron a la Patria.

Han olvidado—si alguna vez lo supieron esas "falsas inteligencias"—que, como dijo aquel célebre tribuno Donoso Cortés: "Las grandezas de España estaban ligadas a los arranques generosos de su fé".

Están plenamente convencidos de que al ser el Somaén la mejor Escuela de ciudadanía y la máxima por ello contribución que desde todas las distintas esferas puede prestarse a la obra de reconstrucción de España, iniciada con tantísima oportunidad como necesidad por ese sin par hasta hoy caudillo, y no prestarle su concurso, bien ingresando en la democrática como noble institución, ora zahiriendo cuanto pueden a la misma, hacen una labor a todas luces disolvente, en completa conformidad ella con sus superficiales sentires, con sus enfermos corazones, con sus degenerados cerebros, con la pequeñez, en fin, de su ser.

Los que tengan, pues, idea exacta o aproximada siquiera de la realidad, los que no cierren esos sus ojos de cara y razón a los hechos y por tanto a la verdad; los que sientan anhelos de reivindicación patria; los que la propia tierra inspira; los que la juzguen como la cifra que encierra lo más alto del honor; los que en ella miren y vean los prolíficos caudales con que ha regado su historia; los que reconozcan como oíendole generoso y valiente el caudillo por ella su vida sin más estímulos que las vibraciones de su inflamado espíritu prócer; los que hayan visto—y son tantos millones—con fruición la desaparición y muerte de aquella profesional y rastrera política que tan al borde de selvática anarquía nos puso; esos, todos esos, que ingresen en nuestras filas por su propio honor y por el de nuestra común Madre España, a cuyo resurgimiento, todos, sin distinción de matices, como buenos españoles e hijos habremos de dedicar, aportándole nuestro valer.

Ignacio Muñoz.

**VARIAS MEDALLAS DE ORO**  
Tiene concedidas el PREPARADO RAMOS por su excelente resultado para la conservación de huevos; un kilo para dos mil, 7 pesetas. Pedidos a Juan Ramos.—Logroño.

## El acto del lunes

# Homenaje al señor Gobernador

Como anunciamos a nuestros lectores, el sábado por la tarde llegaron a Soria, procedentes de Malagón, los señores D. Rafael Méndez y Jordana y don Maximino Cuadra, Alcalde y Secretario de aquella importante villa, en representación de todo su vecindario, para hacer entrega de los atributos de autoridad a quien es su ilustre paisano el Excelentísimo señor D. Generoso Martín Toledano, Gobernador Civil de esta provincia. Los referidos comisionados eran portadores de un bastón de mando, del fajín y de la gorra de uniforme que corresponde a los Gobernadores; el bastón es de concha, a cinco reflejos, con el puño de oro; luce artísticos dibujos hechos a cincel y en la base lleva grabadas las iniciales enlazadas del señor Martín Toledano. El bastón y el fajín se han adquirido por suscripción popular y la gorra es obsequio del Ayuntamiento de Malagón.

## VISITA A LA CASA CONSISTORIAL

Correspondiendo a la cortesía de la Corporación Municipal, el señor Gobernador devolvió la visita que había recibido del Alcalde y Concejales de la Ciudad, y el lunes, antes de las doce de la mañana, saludó a los representantes del Municipio y a los funcionarios del Ayuntamiento.

En las distintas dependencias del Municipio examinó el señor Toledano su organización, conociendo particularidades interesantes. Llamaron especialmente su atención los históricos pergaminos que representan títulos gloriosos de los sorianos, ejemplares de nobleza que se exhiben en el salón de sesiones y leyó algunas viejas actas de singular valor histórico, documentos que amablemente le mostraron el Alcalde señor Sanz Villa y el Secretario señor Sánchez Malo.

## DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR

En el referido salón de sesiones, y asistiendo la Corporación Municipal en pleno, el Presidente y algunos diputados provinciales, representantes de varias entidades y los comisionados de la villa de Malagón señores Méndez Jordana y Cuadra, dió principio el acto, ocupando la presidencia el señor Gobernador, quien inició los discursos pronunciando sentidas y elocuentes frases, a las que la emoción daban acentos de sinceridad y de belleza.

Expresó que al cumplir deberes de cortesía, y al tener el placer de corresponder al saludo de los señores que constituyen el Ayuntamiento de la Ciudad, había sido sorprendido agradabilísimamente con el homenaje que le rinden sus paisanos y que no sabe cómo agradecer.

Dos aspectos,—dice—al cual más grato, presenta aquella noble manifestación de los hijos de la tierra manchega. Uno, el de adhesión al Gobierno que le ha honrado con su representación, de acatamiento al régimen instaurado por los patriotas que llenos de fé y de abnegación ofrendaron sus vidas y sus haciendas para salvar a España del precipicio en que se hallaba y colocarla en un plano de engrandecimiento y de progreso. Otro aspecto es el de cariño a mi persona, afecto que estimo no solo a mis paisanos, si no también al pueblo de Soria, que confiado en que de mi ha de obtener justicia y apoyo a sus anhelos razonables, me ha dispensado cariñosas acogida y no cesa de darme pruebas de consideración y de respeto. He de poner toda mi buena voluntad en el empeño de corresponder a las esperanzas que en mi gestión fundan mis paisanos y los hijos de Soria.

Procuró documentarme oyendo, preguntando y estudiando, para después resolver con acierto lo que juzgue más conveniente al interés de la provincia y al prestigio del Gobierno.

He de cumplir mis deberes inspirándome en el más elevado espíritu de justicia.

Afirma que Soria necesita vivir en la vida moderna, despertar del letargo que se halla sumida a expensas de glorias pasadas y tiene que luchar para engrandecerse, ya que no carece de medios propios al efecto.

El Ayuntamiento ha proyectado un vasto plan de reformas y se llevarán a cabo, ya que todos están sumamente interesados en ellas; pero hay que tener paciencia, hay que huir de improvisaciones y aceleramientos, pues el método y la reflexión constituyen la mejor garantía.

Agradece las alabanzas que le han dedicado los señores que toman parte en aquel acto; sentiría defraudar-

les; pero reconoce que el elogio excesivo, prepara el fracaso.

Dedica sentidísimo recuerdo a su querida tierra; hace a los comisionados de Malagón portadores de un abrazo para todos sus paisanos.

Con palabras llenas de emoción y de elocuencia recuerda su niñez en aquellas vegas de inolvidable recuerdo. "Lo viejo, lo quiere por viejo; lo nuevo, por nuevo, y todo por ser mío".

"Cuando llegue la hora de tener que irme de esta ya querida Soria, deseo reconozcáis que puse en el desempeño de las funciones oficiales enorme caudal de buena fé y que en todo momento procuré ser un Gobernador bueno y justiciero, lo que es diferente de ser "un buen Gobernador".

Termina el hermoso discurso, unánimemente elogiado, con sentida invocación de cariño al Rey y por el restablecimiento de su salud hace sinceros votos.

Hablaron también el Presidente de la Excma. Diputación y el Alcalde de la capital, quienes dedicaron vibrantes frases de elogio al Gobernador, recordándole la grandeza de aquel solar que inmortalizó Cervantes, que es tierra de hombres hidalgos y justicieros.

El digno representante del pueblo de Malagón don Rafael Méndez y Jordana expresó un saludo cariñoso de la prensa manchega para la soriana, que nosotros mucho agradecemos y que cordialmente devolvemos, confundidos con los periodistas manchegos en la aspiración de que el señor Martín Toledano obtenga en Soria un triunfo indiscutible.

## ENTREGA DEL BASTON DE MANDO

En el mismo salón de actos tuvo lugar la entrega del bastón de mando por los representantes de Malagón don Rafael Méndez y Jordana y don Maximino Cuadra, quienes hicieron constar los deseos de todos aquellos manchegos de que las insignias de autoridad se empleen para servir las normas de justicia.

Al recibirlo el señor Gobernador dijo con franca emoción: "Sea este bastón la representación de la justicia y yo un servidor de ella".

Así terminó este acto inolvidable.

José Joaquín Serna.

**Elixir Estomacal**  
de Saiz de Carlos

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

## INFORMACION GENERAL

**DON ALFONSO DA LAS GRACIAS AL PUEBLO ESPANOL.**

Ayer por la tarde se expuso en la Mayordomía de Palacio la siguiente nota:

"Enterado S. M. el Rey de las pruebas de afecto e interés que le han demostrado todas las clases sociales de Madrid y España entera en estos últimos días, ha expresado sus sentimientos de gratitud en los siguientes términos:

—He pasado tres días molesto; pero, a Dios gracias, esta enfermedad está dominada, no habiendo decaído un momento mi espíritu ni apartado el pensamiento de mi pueblo, al que deseo expresar mi agradecimiento más sincero, que me obliga una vez más a trabajar con todo entusiasmo por el bien de vosotros, y con él por el de nuestra querida España".

**UN TERREMOTO EN CATALUNA.**

Comunican de Barcelona que anteayer, a las ocho se registró un violento temblor de tierra.

Donde más perceptible resultó el

fenómeno fué en las barriadas de Horta, Guinardó, Sarriá y en el extrarradio.

No hubo que lamentar daños. El observatorio Fabra ha fallitado la siguiente nota:

"A las veinte horas, treinta y cinco minutos y treinta y dos segundos, se ha registrado en el observatorio un temblor de tierra cuyo epicentro distaba 70 kilómetros, perteneciente a la zona sísmica de la costa de Levante. La sacudida registrada pertenece al grado cuarto de la escala de Mercalli".

En Matagorda, a las nueve de la noche del sábado se notó un temblor de tierra, que causó gran alarma en toda la población. Todos los habitantes se lanzaron a la calle en medio de un pánico indescriptible.

A las tres menos cuarto de la madrugada de ayer se repitió el fenómeno y muchos vecinos volvieron a lanzarse a la calle presa de gran pánico.

## EL DIA 9 DE ABRIL SE CASARA FLETA

Participan de Salamanca que el día 9 del próximo mes de abril tendrá lugar la boda del tenor Miguel Fleta con una señorita de la alta sociedad de Salamanca.

Es probable que se despidan de la vida de soltero dando un concierto para la Asociación de la Prensa.

Fleta, durante sus breves y frecuentes permanencias en dicha capital, se ha conquistado las simpatías generales.

## EL IMPERIALISMO NORTeamericano

Telegrafían de Londres que la última nota secreta de Norteamérica

# La Fiesta del Arbol en la Provincia

## REBOLLAR

El día 6 del actual, se verificó en el pueblo de Rebollar con toda solemnidad, la entusiasta y cultural fiesta del árbol.

Previo acuerdo del digno Ayuntamiento con el párroco, a las once de la mañana, tuvo lugar el santo sacrificio de la misa y una vez terminada ésta, las autoridades, el pueblo en masa y las niñas de la escuela con su maestro, se dirigieron en solemne procesión al sitio destinado para la plantación.

Una vez en el mismo, y bendecidos que fueron unos 150 arbolitos, que en las primeras horas de la mañana prepararon con gran entusiasmo los vecinos para dicho fin, hizo uso de la palabra el digno párroco de la localidad don Jaime San Román, que en elocuente discurso y con hermosos ejemplos, expuso los muchos y grandes perjuicios que acarrea la falta del arbolado; así como la utilidad y beneficio que del mismo puede obtenerse, cuando por el contrario, abundan estas hermosas plantas.

A continuación, los niños Ramón de Diego, Celestino Santa Cruz, Juan Sanz, Emilio Sánchez, Rufino Trinidad y las niñas Felisa Trinidad, Aurora Crespo, Bruna Martínez, Paula Gómez, Irene Matute y Francisca Pacheco, recitaron preciosos discursos y poesías alusivas al acto, que entusiasmaron grandemente al numeroso auditorio; y como final, el culto maestro don Felipe García, con palabra fácil y clara, hizo un resumen de los beneficios que en la industria, en la higiene y en la agricultura reporta el árbol; siendo todos ellos calorosamente aplaudidos.

Terminado el acto y dada la frialdad de la mañana, ordenó el señor Alcalde don Casiano Borobio, se trasladasen los niños a la escuela, donde él mismo y con la amabilidad que le caracteriza, fué entregando a cada uno, un precioso paquete de exquisitos caramelos; finalizando dicho día, con el alegre y buen humor de los jóvenes de la localidad, que en animado baile, estuvieron hasta las primeras horas de la madrugada.

Que no decaiga el entusiasmo de estos humildes vecinos de Rebollar para llevar a cabo obra tan plausible en años venideros, es cuanto deseamos.

Un espectador.

## QUINTANA REDONDA

Es obligatoria y con mucha justicia, esta fiesta que más que sacada de una ley que impuso en buena hora, el Directorio, debe brotar espontáneamente de todo corazón bien educado y en este pueblo de Quintana, que tanto le embellece el arbolado, no podrá faltar esta simpática fiesta de cultura.

Al efecto y previa invitación hecha al vecindario, pero de una manera especial a las fuerzas intelectuales de la localidad, el ayuntamiento, presidido por su digno Alcalde y preparado todo convenientemente por el honrado y laborioso Sr. Secretario, se celebró el día 11 del actual con toda la solemnidad posible.

Como la iglesia abraza con amor maternal cuanto signifique bien para sus hijos, llamaron por la mañana las campanas al nuevo templo a todos los habitantes de Quintana y reunidos los niños en la casa-Ayuntamiento bajo la dirección de los dignos profesores consortes D. To-

al Gobierno mejicano está redactada en términos francamente amenazadores. Se anuncia en ella, la ruptura diplomática, negando el reconocimiento al Gobierno de Calles. También se anuncia el propósito de mister Coolidge de permitir la exportación de armas a partir del 18 del mes actual. Todas las versiones sobre dicha nota secreta coinciden en esos extremos y han causado general sensación.

Los corresponsales de la prensa norteamericana dicen que el general Calles propondrá al Congreso la modificación del artículo 27, o de la ley del Petróleo, para evitar un conflicto con Norteamérica, que sería desastroso en la actual situación económica.

## LOS AVIADORES URUGUAYOS SON ESPERADOS EN LAS PALMAS.

Dicen de Las Palmas que continúan en Cabo Juby los aviadores uruguayos y que se proponen embarcar con destino a Las Palmas en el buque de guerra español "Bonifaz". Añaden que se han obtenido muchas fotografías de los aviadores en grupo con muchas personas de aquella guarnición. Los uruguayos se manifiestan muy satisfechos de los agasajos recibidos.

En Las Palmas se les prepara un cariñoso recibimiento para el día de su llegada, que aún no está fijado. Al salir anoche de su despacho de la Presidencia, manifestó el director general de Marruecos a los periodistas que el cañonero "Bonifaz" ha salido para Cabo Juby con objeto de recoger a los aviadores uruguayos y conducirlos a Las Palmas.

# Ecos y noticias

Las obras Santander-Mediterráneo.—Los trabajos de la nueva línea ferroviaria Santander-Mediterráneo, prosiguen activamente en las inmediaciones de la Capital. Las trincheras que se están abriendo en las cercanías del Cañuelo están muy adelantadas, esperando que los trabajos empezarán muy en breve en el sitio donde se ha de construir la estación y en el ramal de enlace con la línea Torralba-Soria. A este efecto, se están realizando mediciones por los ingenieros de la Compañía.

También, con excepción del colgado de hilos, ha sido montada la línea telegráfica del Santander-Mediterráneo, siendo de postes crucetados en la base y con una cruceta de cuatro aisladores y otra cruceta disponible.

Con motivo de estos trabajos son muchos los sorianos que dirigen sus pasos a las obras del ferrocarril.

## Turismo Ford

¿Cuánto vale?

¿Cuánto cuesta?

Ptas. 3.995

AGENTE

**Gonzalo Ruiz Soria**

Viajeros.—Han llegado: De Buenos Aires, nuestros queridos amigos don Simoriano Herrero y señora, después de pasar una temporada al lado de sus hijos.

De Madrid, la esposa de nuestro querido compañero don Francisco Soria e hija María Natividad.

De Patagonia, para Molinos de Duero, nuestro estimado paisano don Timoteo Pérez y familia.

Han salido: Para Oviedo, la simpática señorita Aurora González Barba y hermano Baldomero.

Hallazgo.—El hijo de nuestro querido amigo don Felipe Vela Ramos, Ayudante del Catastro, se encontró en días pasados en la vía pública un billete, que entregará a quien justifique ser su dueño.

De oposiciones.—En la "Gaceta" se anuncia convocatoria para proveer treinta plazas de aspirantes; ingreso en la Escuela de Telegrafistas como alumnos oficiales de Radio telegrafía.

**AVISOS**  
GODOFREDO DE MARCO  
Estudios, I. Teléfono, 14  
Dirección telegráfica: Automóvil SORIA

Enfermedades del ganado.—Oficialmente han sido declaradas en esta provincia, las siguientes epizootias:

Rabia, en Pozalmuro y San Leonardo; viruela ovina, en Alparache; mal rojo del cerdo, en Montejo de Licerias y triquinosis en Covaleda.

Un incendio.—Según comunican de Barcones en el punto conocido por "Valdeprado" situado en aquel término municipal, se declaró un violento incendio, quedando completamente destruido por las llamas un corral destinado a encerrar ganado, propiedad del vecino Andrés Galán Arribas.

Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

Los mejores Jabones y Legías "LA SORIANA"—Madrid  
Francisco Rodríguez, 15

Boda.—En el pintoresco pueblo de Fuentesobrada se verificó el enlace nupcial de la bella señorita Gregoria Miguel con el estimado joven soriano don Felipe Alonso, bendijo la unión el párroco de

## Un momento de placer...

y muchos años de salud se consiguen con el uso del Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD.

Las personas cuidadosas sienten predilección por este inimitable reconstituyente, porque su sabor es agradable y maravillosos los éxitos obtenidos contra la debilidad general, anemia, agotamiento nervioso, inapetencia, raquitismo y síntomas consuntivos.

Más de 35 años de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior las palabras HIPOFOSFITOS SALUD impresas con tinta roja



cho pueblo don Eduardo Carabantes...

Felicidades cordiales al nuevo matrimonio...

La Alameda de Cervantes. Continúan con actividad los trabajos...

Actualmente se están arreglando los jardines y paseos...

Es de presumir que dicho motor permitirá regar abundantemente...

Internado Católico de la S. Familia para alumnos del Bachillerato y Normal

Director Lic. D. JUAN JOSE DE PABLO Presbitero

Caballeros, 7 - Teléfono, 171 - Soria Pensión diaria 3,50 pesetas.

El autógrafo La Cierva. En una de las últimas sesiones celebradas...

Parece ser que el aparato en estudio será mayor que el primero...

Un traje de boda, de gran vistosidad, publica "La Moda Elegante Ilustrada"...

Se vende. Una casa en Almazán, sita en la plaza de Santa María...

Mercados agrícolas. La semana última fué también, como las anteriores...

En los campos finalizan las labores invernales y avanzan las siembras...

Sigue siendo la firmeza la nota característica de los mercados...

En Alaejos (Valladolid), se cotiza la fanega de trigo a 81 reales.

Se vende mucho centeno. Las operaciones que conocemos se han hecho...

Servicio de automóviles. Coches de turismo y ómnibus Precios económicos

Velocidad a gusto del cliente NICOLAS MODREGO MUÑOZ

Robo de una caballería. Según comunica el Comandante del puesto de la Guardia civil...

La Benemérita realiza activas pesquisas para averiguar el paradero del autor del robo.

Fallecimientos. El sábado último falleció en nuestra capital...

En la ciudad de Buenos Aires ha dejado de existir...

La redacción de EL AVISADOR NUMANTINO se asocia al dolor que experimenta la familia...

ACADEMIA especial de Corte y Confección Profesora DOÑA LUCIA ARRIBAS

Traslado. A petición propia ha sido trasladado a Valladolid nuestro estimado amigo don Felipe Vela Ramos...

Palace Cinema. La Huella del Pasado proyectada sábado y domingos últimos constituyó un verdadero éxito.

Para mañana jueves, a precios reducidos, y con regalos se anuncia la gran cinta "Los dados rojos"...

El sábado y domingo se pasará por la pantalla de este salón la grandiosa película "Quo vadis"...

AUTOMOVIL Overland Representante: Toribio Jiménez Carretera de Logroño. SORIA

Centro Franciscano. Con creciente éxito continuase dando al público que concurre a este salón lo más selecto que se produce en cinematografía.

La cinta "Niniche" pasada el domingo constituyó un franco y completo éxito.

Hoy, en dos sesiones, se proyecta la hermosa película "Así es la vida"...

Para los días 19 y 20, se anuncian dos formidables producciones que seguramente han de hacer época...

Bautizo. El domingo último recibió las aguas del Santo Bautismo, en la Iglesia Parroquial de Fuentelpuerto...

Actuó el Reverendo señor Cura don Mariano Ayuso, de Berlanga de Duero...

Después de la ceremonia fueron obsequiados los invitados con un lunch en casa de los padres y madrina.

Peluquería. Por ausencia de su dueño, para dedicarse a otro negocio...

Correspondencia administrativa P. C.—Pedrola. Su giro abona suscripción hasta primero Enero 1927.

B. LI.—León. Id. id. Febrero id. V. R.—Montuenga. Id 15 Enero 1928.

I. G.—Cabeza del Buey. Id. primero Enero 1928.

N. A.—Medinaceli. Id. idem Noviembre 1927.

S. R.—Id. idem Enero 1928. L. T.—Quioneria. Id 15 Enero 1927.

A. R.—Almazán. Id. primero Febrero 1927 y anuncio.

L. L.—Briones. Id. id Enero 1928. F. N.—Matanza. Id id. Febrero 1927.

J. P.—Medinaceli. Id id Enero 1927.

A. Z.—Sevilla. Id id. Enero 1927. S. M.—Chércoles. Id. id. Diciembre 1927.

M. S. C.—Valdeavellano. Id. idem Enero 1927.

A. R.—Zaragoza. Id. id Octubre 1926.

I. B.—Madrid. Id. 15 Diciembre 1927 y anuncio.

J. R.—Valderroman. Id. primero Enero 1927.

Acontecimiento Teatral. El próximo martes debutará en el Teatro Principal la notable Compañía de comedias...

Abrese abono a razón de cuatro pesetas la butaca.

Es de esperar que el pueblo soriano acoja con gran entusiasmo a la general actriz y todas las funciones constituyan un éxito.

CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 16 (8 MAÑANA)

LA INMERSION DE UN SUBMARINO

El agresor fué detenido cuando regresaba a su domicilio.

MUERTO DE UNA PATADA, JUGANDO AL FUTBOL

Dicen de París que en el partido de campeonato de foot-ball jugando ayer entre los equipos "Stade Olimpique est" y "Union Sportive Suisse"...

Este ministerio, que conocía que el buque había efectuado pruebas de regeneración de aire en inmersión durante setenta y dos horas...

EL DESARME NAVAL

El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una nueva nota al Gobierno francés comunicándole que la Gran Bretaña y el Japon han enviado su aceptación a la indicación hecha por Norteamérica...

CONFERENCIA SOBRE EL CANCER

En la Academia de Medicina dió anoche una conferencia muy notable sobre el cáncer el Doctor Tapia.

CEBADA A MARRUECOS

Se ha enviado a nuestras posesiones en Marruecos 30.000 toneladas de cebada...

NOTA DE LA CENSURA

Se ha dado a conocer una nota de la censura negando que la libertad de los aviadores uruguayos...

EL CICLON DE MADAGASCAR

Comunican desde El Cabo que el comandante del paquebote "Gaika", que acaba de llegar a dicho puerto...

LOS AVIADORES URUGUAYOS EN LAS PALMAS

Telegrafían de Las Palmas que mucho antes de la hora anunciada, se había congregado enorme gentío en el puerto de La Luz...

El cañonero español fondeó a poca distancia del puerto. Unas 50 canoas formaron calle en la bahía...

CONSEJO DE MINISTROS

La reunión ministerial dió anoche principio a las siete y media y terminó a las diez y media.

Según dijo el Jefe del Gobierno, el Consejo examinó un expediente muy interesante sobre ferrocarriles...

También estudió el Consejo la cuestión relacionada con el proyecto de servicio aéreo entre la Argentina y España.

NOTA OFICIOSA

La referencia oficial de las cuestiones tratadas en el Consejo, dice así: Presidencia.— Se aprobó un Decreto disponiendo que la Junta Cen-

LA ENFERMEDAD DEL REY

En el día de hoy, el curso de la enfermedad del Monarca aparece muy favorable. La fiebre ha cedido y la temperatura del enfermo se mantiene en 36,7 grados.

Con el Presidente del Consejo habló durante media hora.

EXPOSICION DE LA VIENDA

Esta tarde se verificará la inauguración de la Exposición de la vivienda, a cuyo acto han de asistir los ministros de Instrucción pública, Hacienda, Guerra, Trabajo y el Presidente...

CONFERENCIA SOBRE EL CANCER

En la Academia de Medicina dió anoche una conferencia muy notable sobre el cáncer el Doctor Tapia.

CEBADA A MARRUECOS

Se ha enviado a nuestras posesiones en Marruecos 30.000 toneladas de cebada...

NOTA DE LA CENSURA

Se ha dado a conocer una nota de la censura negando que la libertad de los aviadores uruguayos...

EL CICLON DE MADAGASCAR

Comunican desde El Cabo que el comandante del paquebote "Gaika", que acaba de llegar a dicho puerto...

LOS AVIADORES URUGUAYOS EN LAS PALMAS

Telegrafían de Las Palmas que mucho antes de la hora anunciada, se había congregado enorme gentío en el puerto de La Luz...

El cañonero español fondeó a poca distancia del puerto. Unas 50 canoas formaron calle en la bahía...

CONSEJO DE MINISTROS

La reunión ministerial dió anoche principio a las siete y media y terminó a las diez y media.

Según dijo el Jefe del Gobierno, el Consejo examinó un expediente muy interesante sobre ferrocarriles...

También estudió el Consejo la cuestión relacionada con el proyecto de servicio aéreo entre la Argentina y España.

NOTA OFICIOSA

La referencia oficial de las cuestiones tratadas en el Consejo, dice así: Presidencia.— Se aprobó un Decreto disponiendo que la Junta Cen-

tral del Censo Electoral verifique las operaciones de rectificación en un plazo breve.

También quedó aprobado el programa de festejos que se celebrará en conmemoración de la jura del Rey...

Fué examinado el proyecto presentado por el Comité regulador de la industria textil...

Hacienda.— Quedó acordado no prorrogar el plazo para emitir informe sobre las reformas tributarias...

El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de convocar a los señores socios a una Junta Ordinaria para el domingo 20 del actual...

El objeto de esta Junta, es: Dar cuenta de la situación económica de la Sociedad y tomar los acuerdos que de ella se deriven...

En el caso de no poderse celebrar la Junta por concurrir a ella un número de socios...

Se venden en el término de Matute de la Sierra. Para informes dirigirse a don Paula Enciso, Plaza de Acañal, 16.—SORIA

Traspaso Por no poder atender la casa de comidas que ocupa, se traspasa a don Juan María de la Torre...

Cabras Se venden 18 cabras (primizas andosas y trasandosas) para tratar con Fermín Díaz, en Abejar. 1 2

Mozo se necesita en la posada del puente. Dirigirse a D. Aniceto Moya, Soria. 1 3 p

Cabras Se desea vender 10 cabras con sus crías en buenas condiciones. Dirigirse a Florencio Rioja, Saldueño. 1 2

Bar Restaurant PLUS ULTRA JOSÉ CALVO CAFETERA EXPRES

Esmerado servicio de Bar. Mariscos de todas clases. Precios módicos. No deje usted de visitarlo

LA URBANA Compañía de seguros contra toda clase de incendios

Ochenta y nueve años de existencia Delegación General en España, Carrera de San Jerónimo, 34, Madrid

LA URBANA Y EL SENA Seguros contra accidentes de automóviles, todos riesgos, chauffeurs, individuales, coches y caballos

Se venden unas cuerdas de carro, con su eje, seminuevas, como para unos 1.200 kilos de carga. Para tratar dirigirse a Pedro Gómez en Aldehuela de Perálvarez. 3 p

Apellidos con residencia en esta capital, se necesitan en la imprenta de este periódico.

PEDID Y EXIGID en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías el CAFE TORREFACTO MARCA

REY WAMBA Ayuso-Toledo En la Provincia dirigirse a G. DE LA MATA - FALCHE (Soria)

Nueva Agencia de TRANSPORTES RAPIDOS por AUTO-CAMIONES Pedro Hergueta

Plaza de la Leña, 8. SORIA Teléfono núm. 135. -00 00

Esta nueva agencia se hará cargo de todos los talones del Ferrocarril, despachándolos en la Estación diariamente...

Los camiones de esta Casa siguen haciendo el servicio casi a diario, a las dos zonas de pinares y dos días en semana...

Para ganar dinero Nada mejor que adquirir una máquina de hacer medias, de la casa y marca DUBIED...

Pidan catálogos y precios que se remiten gratis, a PRISCILO PLAZA, Canalejas, 16, SORIA.

Hacen falta Agentes. SORIA.—Imprenta Librería y Encuadernación de E. LAS HERAS

Veterinario Por defunción del que las desempeñaba, se anuncian vacantes por segunda vez...

Igualmente se anuncia vacante la asistencia a los ganados de los referidos pueblos...

Los señores Inspectores de Veterinaria que deseen optar a las referidas plazas...

Se vende un camión marca "Federal" de cinco toneladas, seminuevo...

Cooperativa Popular de Soria El Consejo de Administración de esta Sociedad...

El objeto de esta Junta, es: Dar cuenta de la situación económica de la Sociedad...

En el caso de no poderse celebrar la Junta por concurrir a ella un número de socios...

Se venden en el término de Matute de la Sierra. Para informes dirigirse a don Paula Enciso, Plaza de Acañal, 16.—SORIA

Traspaso Por no poder atender la casa de comidas que ocupa, se traspasa a don Juan María de la Torre...

Cabras Se venden 18 cabras (primizas andosas y trasandosas) para tratar con Fermín Díaz, en Abejar. 1 2

Mozo se necesita en la posada del puente. Dirigirse a D. Aniceto Moya, Soria. 1 3 p

Cabras Se desea vender 10 cabras con sus crías en buenas condiciones. Dirigirse a Florencio Rioja, Saldueño. 1 2

Bar Restaurant PLUS ULTRA JOSÉ CALVO CAFETERA EXPRES

Esmerado servicio de Bar. Mariscos de todas clases. Precios módicos. No deje usted de visitarlo

LA URBANA Compañía de seguros contra toda clase de incendios

Ochenta y nueve años de existencia Delegación General en España, Carrera de San Jerónimo, 34, Madrid

LA URBANA Y EL SENA Seguros contra accidentes de automóviles, todos riesgos, chauffeurs, individuales, coches y caballos

Se venden unas cuerdas de carro, con su eje, seminuevas, como para unos 1.200 kilos de carga. Para tratar dirigirse a Pedro Gómez en Aldehuela de Perálvarez. 3 p

Apellidos con residencia en esta capital, se necesitan en la imprenta de este periódico.

PEDID Y EXIGID en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías el CAFE TORREFACTO MARCA

REY WAMBA Ayuso-Toledo En la Provincia dirigirse a G. DE LA MATA - FALCHE (Soria)

Nueva Agencia de TRANSPORTES RAPIDOS por AUTO-CAMIONES Pedro Hergueta

Plaza de la Leña, 8. SORIA Teléfono núm. 135. -00 00

Esta nueva agencia se hará cargo de todos los talones del Ferrocarril, despachándolos en la Estación diariamente...

Los camiones de esta Casa siguen haciendo el servicio casi a diario, a las dos zonas de pinares y dos días en semana...

Para ganar dinero Nada mejor que adquirir una máquina de hacer medias, de la casa y marca DUBIED...

Pidan catálogos y precios que se remiten gratis, a PRISCILO PLAZA, Canalejas, 16, SORIA.

Hacen falta Agentes. SORIA.—Imprenta Librería y Encuadernación de E. LAS HERAS

ANGEL URIEL-Almenar Ha introducido en su acreditado establecimiento...

Se vende Un lote de monte de leña de encina, haya, pino, en el monte de Ostalvilla de Almazán...

Ganado lanar se venden 118 animales, de buena cría, en buenas condiciones para la venta.

Se vende una limpia n.º 3 Beiga, a medio uso, torro, seminueva. Dirigirse a Segunao Carrera—Deza. 4 4 p

Por ampliación de negocio Se venden una máquina marca Erico de fabricar hielo y un motor para aceites pesados...

Se vende Una máquina seminueva de hacer gaseosas con envases, y un piano de mesa.

Agricultores Abonad vuestras tierras con superfosfatos 18|20 garantizado, marca San Gobain.

Se vende una casa de nueva construcción, bien orientada, bien ubicada...

Subasta de huecos tendrá lugar en el pueblo de La Rubia el día 20 del corriente mes de marzo...

Madera para obra se desea vender cortada, pudiendo llegar el carro al sitio donde se encuentra.

DOMINGO MODREGO Almacén de maderas, vinos y materiales de construcción

Exportación a provincias Se sirve a domicilio por camiones propios de la casa

Tejera, 32. - Teléfono 41. - Soria

BASILIO JIMENEZ BENITO Médico de la Beneficencia Municipal

Rayos X.—Electricidad Médica Aplicación de toda clase de corrientes. Tratamiento de las neuralgias...

Consulta: De 11 a 1 CANALEJAS, 64

MARIANO JAVIERRE ORGIE Profesor clínico que fué de la Facultad de Medicina de Madrid...

Consulta general y especial de enfermedades de los niños De 11 a 1 diarias

Electricidad Médica.—Rayos X Tratamiento antirrábico, por el mismo procedimiento seguido en el Instituto Nacional de Higiene...

SORIA. PLAZA MAYOR, 9. 2.º

